

ФІЛОСОФСЬКЕ ОСМИСЛЕННЯ ФЕНОМЕНУ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Любов Іванівна ЮРЧЕНКО,

докт. філос. наук, професор,
професор кафедри соціальних і гуманітарних
дисциплін, Національний університет цивільного
захисту України, Харків, Україна
<https://orcid.org/0000-0003-4957-338X>
7733153@ukr.net

Людмила Олександрівна ГОНТАРЕНКО,

канд. псих. наук, доцент,
доцент кафедри соціальних і гуманітарних
дисциплін, Національний університет цивільного
захисту України, Харків, Україна
<https://orcid.org/0000-0001-69935494>
lgontarenko910@gmail.com

Ключові слова: екологічна безпека, зміни біосфери, вплив людини
Key words: environmental safety, biosphere changes, human influence

Неухильне зростання організаційної складності суспільства, і відповідно опосередкованого впливу людини на природу викликає масштабні незворотні зміни біосфери, приводить до створення таких умов існування в сучасному світі, які є нестабільними, нестійкими, а отже, непередбачуваними. Пошук оптимальної стратегії розвитку системи Людина – Природа, спрямованої на стабілізацію зв'язків між її основними структурними елементами є особливо важливим.

Головною причиною стає збільшення технологічної потужності, що є непропорційною щодо процесу нагромадження духовного потенціалу [1]. Тобто екологічна проблема, безумовно, є проблемою екологічної культури взагалі, і її вирішення пов'язано, насамперед, з розв'язанням задач екологічної безпеки [2]. Екологічні проблеми все більше перетинаються із соціальними.

Розуміння сутності й основних форм соціально-економічних перетворень на терені розбудови екологічної безпеки в сучасних умовах є важливим для визначення реальних перспектив існування нашого глобального світу. Які межі господарського втручання в природний простір і як це впливає на екологічну і взагалі на соціальну безпеку? Яким є реальний екологічний статус людини сьогодні і які перспективи його розвитку? Чи має людство ресурси здійснення ефективних соціально-екологічних програм і, таким чином, підвищення рівня екологічної безпеки? Ці життєво важливі питання чекають глибокого наукового аналізу виходячи не тільки з національних інтересів, але, перш за все, глобальних міжнародних потреб оздоровлення біосфери, адже відомо, що екологічні проблеми «не знають» кордонів.

Список використаних джерел:

1. Маєр-Абіх Клаус Міхаель. Повстання на захист природи. Від довкілля до спільно світу / М. К. Маєр-Абіх ; пер. з нім. А.Єрмоленка. Київ: Лібра, 2004. 196 с.
2. Iurchenko L.I. Ekologichna kultura v konteksti ekolohichnoi bezpeky : Monohrafiia. Kyiv : Vyd. PARAPAN, 2008. 296 s.(українська: ukr)